
vinske drože, vinski ali sadni mošt, grozdje lU me
dica, vse to v kotlu, la drži k večjemu 80 tffeeov, je 
to kuhanje žganja trošarine ali davka prosta. 

Kdor bi kuhal žganje iz drnulj, trnolio, Šipko
vih jagod, jabolk, hrušek in ostalega pečkasfcega sa
dja, jagod, malin, robidnic itd. ter koreninic in ne« 
stisnjenih vinskih tropin, zamore to storiti v še en* 
krat tako dolgi dobi, t, j . 48 ur. Za kuhanje žganja 
iz stisnjenega pečkastega sadja (tropin) se dolofi tri* 
krat tako dolga doba, torej trikrat 24 je 72 ur. Za 
kotle, ki držijo več kakor 80 litrov se določi razme
roma krajša doba. 

Članom rodbine oziroma družine so prišieva&< 
le oni rodbinski člani in posli, ki so dovršili 11, Le „ 
to in so v dotični hiši na hrani in stanovanj«,. 

Za trošarine prosrtp kuhanje žganja si mora 
vsakdo preskrbeti dva izvoda prijavnega in pregled* 
nega lista, katera je treba v rubrikah 1 do 8 pravil« 
no izpolniti; v rubriki 9 pa mora občinski predstoj
nik potrditi resničnost navedenih podatkov ter pripo
mniti, da ni proti dovolitvi trošarine prostega kuhani 
ja nikakih zadržkov. Z obema polarna se je prijaviti 
pri pristojnem oddelku finančne gtraže, kjer se mu 
bo določila doba trošarine prostega kuhanja. 

Kuhati se mora, ako je to odobreno, nepretrgo
ma po dnevu in noči in brezpogojno samo v določe
nem času. Kuhati se sme samo v prijavljenem kotlu.; 
V hiši, kjer se žganje kuha, se ne sme nahajati no
bena druga žgalna priprava in nobena zaloga tujo 
alkoholne tekočine. 

Kdor bi hotel prodati gotovi del žganja, katere
ga je kuhal trošarine prosto za, domaČo potrebo, mo
ra to javiti pristojnemu oddelku finančne straže ter 
plačati pri svojem davčnem uradu trošarino za tisti 
del, ki ga želi prodati. Prekuhavanja (rektifikacija) 
trošarine prosto nakuhanega žganja ni prepovedano,,, 
a se mora istotako javiti oddelku finančne straže,. 

Dosedaj v Sloveniji veljavni predpisi o davka 
prostem kuhanju žganja stopijo iz veljave. Pred 20. 
septembrom izdana dovoljenja za davka prosto žgan
jekuho torej niso več veljavna, in se izdajo od tega 
dneva naprej dovoljenja edinole po določbah nove na 
redbe. 

Opozarjamo svoje Čitatelje, da so v novi nared
bi predvidene visoke denarne globe za tiste, ki bi jo 
kršili; vsled tega se naj natančno ravnajo po izda
nih predpisih, 

.Tiskovine naj naročijo županstva skupno pri go, 
spodarskem uradu delegacije ministrstva financ v 
Ljubljani. Cena I poli (dva lista) znaša 1 K. To ra
di tega, ker jih morajo prijavniki prinesti deloma iz
polnjene in potrjene od občinskega urada k oddelkom 
finančne straže. 

Pazimo na letošnja vina! Letošnja bratvaseje 
izvršila večinoma v izredno toplem vremenu. Toplo
mer je kazal v času od 20. do 30. septembra okrog 
20—25 stopinj C. Zato je vino že vrelo takorekoč „V3 
puti." Kdor je bral dva dni na eno prešo, bo potr
dil dejstvo, da je prejšnji dan nabrano grozdje za
vrelo v košu. Zato bo letošnje vino tudi hitro odvre
lo, ker so dani vsi pogoji. Treba bo, da se vino takoj 
po končanem burnem vretju dopolni in da pazimo, da 
ne pride preveč z zrakom v dotiko. Izkušnja in raz
iskavanja namreč kažejo, da so v takih slučajih tu
di kislovne bakterije v moči in da začnejo takoj po 
vretju razkrajati alkohol, posebno kjer ni na razpo
lago potrebnih priprav za vrenje mošta. S pravilnim 
dopolnjevanjem se bomo tudi obvarovali pred „visoko 
barvo" vina. Leta 1917 je mošt kazal iste stopnjo 
sladkorja, toda brali smo dokaj pozneje in pri dokaj
nižji toploti. Letos bo tudi glede pretoka drugi »ter
min", kakor navadno. 

Vinske cene rastejo od tedna do tedna. Pod 16 
K se že težko kupi; za dobra in pozno brana vina 
se plačuje že do 20 K; za sorte pa celo do 24 kron .: 
Vzrok tem vinskim cenam so: ogromni pridelovalni 
stroški za blago, prazne kleti, pičla bratva, izvrstna 
kakovost. 

Svinjski sejm v Mariboru. Na svinjski sejm vi 
Mariboru je bilo prignanih 270 svinj. Kupčija je bila 
živahna. Za 1 kg žive teže so plačevali po 26 do 30, 
K. Večina prodanih ščetinarjev je bila odpeljana vi 
Gornjo Dravsko dolino in na Pohorje. 

Razstava kur iz mariborskega okraja. Opozar, 
jamo še enkrat na to prireditev, ki bo združena s 
predavanji strokovnjakov. Otvorila se bo razstava na 
Garabrinovem vrtu (Gledališka ulica) v soboto 23. t, 
m dopoldne ob 10. uri, predavanja pa bodo: I. po 
otvoritvi, 2. isti dan ob M. uri, 3. v nedeljo dopoldne 
ob 10. uri in 4. isti dan ob %&. uri. Po tem predava
nju se bodo za najlepše živali razdelile premije in so 
razstava zaključi. Vstop je brezplačen. Povabljen je 
vsak zlasti ženstvo in mladina. Udom Kmetijske po
družnice pa je dolžnost, prikazati s;1 na razstavi. 

Središče. Pri nas in v okolici vlada razburje
nje radi jajc. Trgovci so dosedaj kupovali jajca po 
K 3..50 do 3.80, kar čez noč pa je cena vsled odred
be okrajnega glavarstva in kakor pravijo, na „anzei
co* bollenskega nadučitelja Muzeka, padla na 1.80 K. 
Trgovci so nevoljni, ker ljudje nočejo dati jajc po tej 
ceni, ubogo ljudstvo pa trpi, ker ne more jajc pro
dati po primerni ceni. 

Hmelj. Na hmeljskem trgu v Zatcu je opaziti 
splošno naraščanje hmeljskih cen. Za tuj hmelj pla 
čujejo po 4000 K za 50 kg, za češki hmelj pa 4000 K< 
vsa znamenja kažejo, da bi bilo opasno se prenagliti 
s prodajo hmelja. 

Poljedelske strojo raznih" vrst, kot: vitle, mla
tilnice, žitne čistilne mline, sadne in grozdne mline, 
stiskalnice, pluge, reporeznice itd. ima v zalogi Iv.. 
Hajny, Maribor, Aleksandrova cesta 45. Več o tem si 
insoratnem delu lista. 

Trošarine prosto kuhinjo žganja. 
Listi so prinesli vest, da se počenši od 20. sep

tembra v Sloveniji in ostalih novoosvobojenih pokra
jinah ne bo več plačevala trošarina od tistega žgan
ja, kii se bo kuhalo iz lastnih pridelkov in v lastno 
uporabo. Te ugodnosti pa ne bodo uživali razni la 
slniki žganjaren, ki razentega trgujejo z žganjem in 
drugimi alkoholnimi tekočinami. 

V pojasnilo hočemo navesti določbo, ki pravi : 
1. Dobo 24 ur je dovoljeno le tistemu kuhati žganje , 
katerega žgalni kotel drži 80 litrov ali manj; to pa 
le tedaj, ako se kuha žganje iz koščičastega sadja 
(izvzemši trnolice); kratko povedano: ako v hiši ni 
več kakor pet članov družine, in ako se kuha vino^ 

Gospodarstvo. 


